编辑:孙健|美编:沈长余

塞维利亚 夺欧罗巴联赛三连冠



据新华社日内瓦5月18日体育专电 西甲塞维利亚队18日在欧罗巴联赛决赛里3:1逆转英超利物浦队,成为第一支夺得赛事三连冠的球队并获得下赛季欧冠联赛人场券。

哨声响起,"红军"在塞维利亚队门前频造险情, 斯图里奇第35分钟左路禁区线附近接队友传球,左 脚射出一道弧线,绕过对方门将和后卫命中远角。 然而刚刚建功的斯图里奇 4 分钟后又无意间坏了好事。第 39 分钟,利物浦队开出角球,洛夫伦头槌建功,孰料斯图里奇越位,这粒进球被判无效。

塞维利亚队第 46 分钟由加梅罗趁势扳平比分,利物浦队随后越战越乏。塞维利亚队长科克连续在第 64 分钟和第 70 分钟两次破门成功,塞维利亚队下半场连进 3 球实现完美逆转。

出口转内销 海归仍滞销

前日亚冠 1/8 决赛首回合继续进行,山东鲁能主场 1 比 1 战平悉尼 FC,前景不容乐观。而陈哲超和黄埔这样刚刚留 洋归来的小将,还是只能在鲁能提前出线后,才有机会在无关痛痒的比赛中实现亚冠首秀。回国后依然机会寥寥,这也是在今年"出口转内销"大潮中回归中超的留洋球员们普遍面临的尴尬,也让人重新想起当初外界对他们"该不该回来"的讨论和质疑。不过站在球员们的角度,结束留洋生涯其实更多是一种无奈的选择。

回巢留洋球员 超半数还是零出场

今年中超转会市场除了各队疯狂砸钱引进洋枪土炮外,另一个突出现象就是大量留洋球员从海外归来——今年总共有11名留洋球员加盟了6支中超球队,其中恒大一口吃下了徐新、李源一和韩鹏飞3人,鲁能也从葡乙奥利维拉人队、葡锦标联赛东方巨龙召回了出自鲁能足校的黄埔、陈哲超、泰达、富力、永昌、国安也都有留洋球员加盟。

如今中超打完 9 轮,亚冠也进入淘汰赛,但回归中超的留洋球员们的处境却并不乐观。张呈栋是他们中惟一能保证绝对主力位置的球员,但他留洋巴列卡诺之前本身就是现役国脚,和其他 10 名归巢小将没有可比性。另外 10 人目前还保持中超零出场纪录的多达 7 位,而剩下 3 人加起来的中超总出场时间也只有 103 分钟。而在亚冠,虽然陈哲超、黄埔、李源一和徐新都有了出场纪录,但基本都是在最后一轮鲁能、恒大提前出线或出局的情况下才累积到亚冠经验的,惟一的例外是徐新在亚冠主场与浦项制铁一战中因郑智停赛而打满了 90 分钟。

因留洋而落选国奥 杨挺最大的遗憾

在国外打不上比赛,得不到锻炼的机会,是今年不少留洋球员回归中超的重要原因。前成都天诚后卫杨挺结束了在比乙蒂比兹一年的留洋生涯,加盟富力,并签下了一份五年长约。"在比乙待了一年,主要感觉机会不大,才有了回国的想法。"杨挺对记者表示,他当初签约蒂比兹时曾对前景比较乐观,但一次突如其来的伤病延缓了他融入球队的时间,在比乙一年只获得替补出场9分钟的机会。而最刺激杨挺的,恐怕还是因为在蒂比兹枯坐板凳而导致他丧失了在国奥队中的位置。当初U22国家队组建后,杨挺就一直是主帅傅博在右后卫上的首选,仁川亚运会上他也

是作为主力出场

在备战里约奥运会最关键的时刻,在比乙没有机会的杨挺依然被傅博征召回来考察过,但最终却落选了奥运预选赛的名单,杨挺说:"以前在成都一直能打上比赛,状态保持得还不错,但去比利时后缺乏比赛机会,状态和信心都受到了影响,竞技水平在走下坡路。傅指导一直想再看看我的情况,所以一再给我参加集训的机会,但确实达不到他的要求,最终没能随队参加奥运会预选赛,这是我最大的遗憾,可能正是因此让我有了回国的念头。"

和杨挺情况相似的还有黄埔、陈哲超、郭松等人,他们本赛季在葡乙、葡锦标联赛中总共也只有9分钟到60多分钟的出场时间。另外本赛季从里昂B队回国加盟中甲天津权健的张修维等人也是如此,对他们来说打不上比赛,升入一线队的希望也不大,那么待在国外就没有太大意义。而李源一、徐新、郭毅等人虽然在葡甲和西丙能获得一定的出场机会,但球队级别太低,在短时间内看不到为更高级别球队效力的情况下,人心思动也在情理之中。

留洋年薪 14 万回中超提高 15 倍

对于今年海外球员"出口转内销"的热潮,舆论争议最大的就是这帮留洋球员应不应该这么早就离开欧洲联赛,而选择回国挣钱。据了解,目前留葡的中国球员大多只能拿到1000-1300 欧元的月薪,能在葡甲莱雄伊什打上主力的李源一也不过1600 欧元,年薪折合人民币14万元出头。李源一曾在接受国内媒体采访时坦承:"国内球队现在收入很高,挣钱很容易,这对于留洋球员也是一种考验。"据披露,李源一加盟恒大后至少可以拿到200万人民币的年薪,这比他在葡萄牙的年收入提高了近15倍!

恒大后至少可以拿到 200 刀八八八八 葡萄牙的年收入提高了近 15 倍! 张修维也对记者表示,挣钱是职业球员的一部分,但自己回国并不看重这方面,"我在权健的收入都交给了父母,对我来说其实也没有区别。"杨挺在比利时的月收入比留葡球员多几百欧元,而他在全运会时的队友张一诺、贾天子、廖力生、王睿等近来在中超、中甲都有了一席之地,收入也相对较高。杨挺说虽然并不羡慕这些曾经的队友能在这个年纪就拿到较高的收入,但在蒂比兹的月薪确实也只是够自己零用而已。而据记者所知,一名出国前还没有经受过职业联赛检验的年轻球员这次回国后,拿到了高达 150 万的年薪,自己和家庭的经济情况都因此发生了翻天覆地的改变——站在他们的立场上,回国也许就是最优的一种选择。

汤杯"复仇"日本 林丹:这只是小组赛

据新华社江苏昆山 5 月 18 日电(记者王恒志、王浩宇)两年前的汤姆斯杯上,中国队在半决赛意外不敌日本队。18 日晚,两队在 2016 年汤姆斯杯小组赛再度相遇。中国队尽遣主力,艰难地连胜三场提前锁定胜局。

赛后提及"复仇"话题,拿下第三场比赛胜利的林丹坦言,确实有想赢日本的"情结",但"也不能说是复仇,这是小组赛,更重要的是带着这样的士气去开始后面的淘汰赛"。

虽然两名单打好手桃田贤斗和田儿贤一因涉赌被禁赛,日本队仍然给中国队制造了很大麻烦。老将佐佐木翔面对世界排名第一的谌龙,足足鏖战85分钟才以1:2落败,随后出战的远藤大由/早川贤一和中国头号男双张楠/傅海峰又激战了82分钟,中国组合才以2:1胜出。林丹随后以2:0击败上田拓马,为中国队提前锁定胜局。

无论是林丹还是谌龙,都表示自己的状态正一场好过一场。林丹说:"这也是为了明天开始的淘汰赛做一些更有利的准备。现在男队整个的感觉和状态都在朝着淘汰赛走,我也希望我们这周都能保持这个状态。"

中国企业家收购阿斯顿维拉

据新华社伦敦 5 月 18 日体育专电(记者王子江)本 赛季从英超降级的阿斯顿维拉俱乐部 18 日宣布,中国 企业家夏建统已经成功全资收购这家拥有 142 年历史 的英国老牌俱乐部,他本人将成为未来的俱乐部主席。

阿斯顿维拉俱乐部在官方网站发表的声明中宣布,前俱乐部主席兰迪·勒纳已经同意将其持有的俱乐部 100%所有权转让给夏建统,双方已就交易达成协议,将等待英格兰足球联盟与英足总的最后批准。

声明没有透露收购的具体价格,但英国媒体报道说,夏建统出价为6000万英镑(约合5.7亿元人民币),勒纳在2014年接手时,花了6220万英镑。

俱乐部面临的重大任务是寻找一位新的主教练,据报道,前切尔西主帅迪马特奥和前莱斯特主教练皮尔森是主要人选。

俱乐部的官方声明还说:"夏建统博士将成为阿斯顿维拉足球俱乐部的新任主席并将在近期宣布新任主教练的人选,力求尽快帮助球队重返英超联赛。"

声明说,夏建统的首要目标是将阿斯顿维拉重新带回到英超联赛,让球队能够跻身联赛的前6名,并重返欧洲赛场。此外,他还致力于把阿斯顿维拉打造成在中国最知名的足球俱乐部,为俱乐部培养大批的中国球迷。

声明还说:"夏博士一直对足球充满热情,他在大学期间,经常作为前锋活跃在足球场上。夏博士决定收购一家标志性的英国足球俱乐部作为他智慧旅游和文化产业的核心部分。他在多年以前就成为了阿斯顿维拉的球迷并且很高兴能成为球队的新主人。"

作为英格兰最有名的俱乐部之一,阿斯顿维拉曾经在1981年赢得顶级联赛冠军,并在1982年赢得欧洲冠军杯,但本赛季大部分时间处于垫底状态,整个赛季只赢得三场胜利,提前4轮就已经降级。

阿斯顿维拉上次降级还是在1988年,但第二个赛季立刻重返当时的顶级联赛英甲。自从1992年英超面世之后,他们是少数没有降级的球队之一。

山西男篮 续约富兰克林

据新华社太原 5 月 19 日体育专电(记者孙亮全) 记者 19 日从山西汾酒职业篮球俱乐部获悉,俱乐部 已经续约外援贾马尔·富兰克林。

富兰克林身高 1 米 96, 司职后卫,2013 年参加NBA 选秀,在第二轮被灰熊队选中。2014 年 9 月,被灰熊队裁掉的富兰克林与 CBA 广厦队签约,顶替突然受伤的吉布森参加了 2014-2015 赛季 CBA 的比赛。上赛季后半程,他再次作为"救火队员"顶替外援琼斯加盟山西男篮。

为山西男籃出战 18 场的富兰克林,场均贡献 34.9分、10.6个篮板、10.8次助攻和 3.4次抢断,轰下 8次三双,这也创造了 CBA 单季三双纪录,带领开局战绩不佳的山西队在后半程有了强势表现。

目前,山西男篮正在开展内线外援选择工作。